

多地报告散发病例

我省加强中高风险入晋返晋人员排查

本报讯(记者 魏薇)针对近日陕西等省市连续发生新冠疫情的严峻形势,10月18日,省新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室召开全省疫情防控和疫苗接种工作视频调度会,部署我省下一步疫情防控的重点工作,各地要继续绷紧疫情防控这根弦,进一步落实对相关入晋返晋人群的排查监测,加大对重点场所、重点人群的管理力度,严防疫情输入。

省卫生健康委冯立忠副主

任强调,在下一步的疫情防控工作中,各地要进一步完善应急响应机制,各市县疫情防控领导小组立即进入应急状态,落实工作专班24小时值班值守制度,全面加强各项防控工作。

进一步严格中高风险地区入晋返晋人员排查管控,严格落实“第一时间、第一落点和五包一”排查管控措施。对14日内有高风险地区旅居史的入晋返晋人员,严格实施“14+3”的集中隔离医学观察。对14日内有中

风险地区旅居史的人员,实施“14+3”的居家隔离医学观察。对14日内有中高风险地区所在的其他低风险地区旅居史的人员实施“7+2”的居家隔离医学观察。不具备居家隔离条件的,一律实施集中隔离医学观察。对判定的密接和次密接,要立即就地集中隔离医学观察,纳入社区网格化管理。进一步严格入境留晋返晋人员的管控,严格“点对点、人盯人、五包一”隔离管控措施。严格实施“14+3”的居家

隔离医学观察,并在第1、7、14天各进行一次核酸检测。

进一步高效运转多点触发预警响应机制,发热门诊、药店、公共场所等,严格“日报告、零报告、有报必应”监测预警防控措施。同时,对2020年以来所有确诊病例和无症状感染者进行全面排查和每季度一次的排查。

进一步强化进口冷链物流的管理,严格“人、物、环境同防,凡进必管”全流程全链条管控措施。进一步强化学校疫情防控,

要特别加强学校教职工管理,凡有省外旅居史者,返回后第一时间开展核酸检测并进行健康监测。进一步强化医疗机构院感防控和隔离点的管控,严格落实发热门诊等重点人群两天一次核酸筛查。

此外,疫苗接种工作也不能停,要加快接种进度,实施规范接种,精准测算疫苗需求,切实做好重点人群加强免疫接种工作。确保各年龄段人群的全程免疫接种工作在10月底全面完成。

市疫情防控办提示

8地返(抵)并人员要主动核酸检测

本报讯(记者 刘涛)近日,陕西西安报告6例本土确诊病例、1例本土无症状感染者(7人系同行旅游者,其中5人来自上海、2人来自海口),宁夏银川报告1例核酸检测阳性者。根据通报轨迹显示,上述8人曾在甘肃张掖、酒泉、嘉峪关,内蒙古阿拉善和陕西西安等城市旅游。10月18日,市疫情防控办提示,10月2日以来,有上海、西安、海口、银川、张掖、酒泉、嘉峪关、阿拉善旅居史的返(抵)并人员,要主动向社区(村)或入住宾馆酒店、工作单位报告,24小时内主

动进行1次核酸检测,并落实14天的自我健康监测,健康监测期满时再做1次核酸检测,其间非必要不外出,不得参加聚集性活动。

10月11日以来有甘肃酒泉、嘉峪关和内蒙古阿拉善旅居史,10月15日以来有陕西西安旅居史,且与病例活动轨迹有交集的返(抵)并人员,要主动向社区(村)或入住宾馆酒店、工作单位报告,落实14天集中隔离医学观察措施。

乘坐过10月15日MU2165(嘉峪关-西安)航班、K42(敦

煌-北京)列车9车厢和10月15日17时至16日在西安唐隆国际酒店居住过的返(抵)并人员,要主动向社区(村)或入住宾馆酒店、工作单位报告,落实14天集中隔离医学观察措施。

乘坐过10月9日CA1216(上海-西安)、MU9649(西安-张掖)航班和10月9日16时后在张掖宾馆居住过的返(抵)并人员,要主动向社区(村)或入住宾馆酒店、工作单位报告,落实14天居家隔离医学观察措施。

出省旅游、出差人员返(抵)并后,建议主动核酸检测,并落

实14天自我健康监测,这期间一旦出现发热、干咳、乏力等可疑症状,要做好个人防护,避免乘坐公共交通工具,尽快到就近的发热门诊就诊。

机场、车站等交通场站要落实第一落点管控责任,严格做好旅客健康码、行程码查验,督促有上述地区旅居史人员及时在太原检疫信息登记系统填报相关信息。

宾馆酒店要严格落实住宿实名登记、体温检测、健康码和行程码查验工作,发现上述地区旅居史人员,立即向属地防控办

报告。

机关、企事业单位和社区(村)要做好14天内有上述地区返(抵)并人员摸排管控,督促居家隔离医学观察人员要自觉遵守疫情防控规定。

广大市民要做到不信谣、不造谣、不传谣,主动做好个人防护,保持安全社交距离;不扎堆,少聚会,倡导健康生活方式;尚未接种疫苗的,要主动接种新冠病毒疫苗。因瞒报、虚报或未按规定落实防控措施,引发新冠肺炎疫情传播风险或其他严重后果的,将依法追究责任。

培训急救知识 提升自救技能

本报讯(记者 王丹 通讯员 边大海 文/摄)为普及社区居民的应急救护知识、提高自救互救能力,10月16—17日,龙城街道保利香槟社区联合保利红色物业、市红十字会等,举办“人人学急救 急救为人人”专题培训,参训居民收获良多。

“日常生活中,大家难免遇到磕碰伤,下面我从头部、肘部、膝盖等不同身体部位受伤的角度,讲解一下不同的包扎知识……”第一天,市红十字会救护培训师殷晓芬边讲解边操作,培训了急创伤居家处理等应急技能,大家边听边实践,两人一组实操熟练后,培训老师还对学员进行了考核,确保大家都真正掌握了此

项技能。

第二天,张换梅老师讲了心肺复苏、海姆立克急救法以及除颤器的使用操作,并在人体模型上实操演示急救手法。“抢救者站在患者背后双臂环抱患者,一手握拳,另一只手掌压在拳头上,使拇指突出顶住患者腹部正中线脐上部位,连续快速向内、向上推压冲击6—10次……”深入浅出的讲解赢得了大家的掌声。

培训课上学员们热情高涨,积极主动地练习操作手法,大家一致认为培训内容丰富实用、讲解通俗易懂,不仅普及了自救互救技能知识,还提高了应对突发事件和意外伤害的应变能力和自救能力。



开设“周末手术” 服务家长患儿

本报讯(记者 魏薇 通讯员 许文辉)孩子患病需要手术,可赶上工作日,父母不方便请假,既要忙工作,又牵挂着做手术的孩子,这可不好办。9月中旬,山西白求恩医院儿外科推出了“周末无忧”手术模式,孩子周五入院,周六日手术,隔天病情稳定即可出院,极大方便了群众。目前,“周末手术”开展一个多月,受到家长的好评。

国庆期间,市民李女士带2岁的儿子小达回娘家,孩子姥姥突然发现小达右阴囊有点不对劲。10月8日,李女士带儿子到山西白求恩医院儿外科就诊,医生诊断为右侧鞘膜积液,需要进行一个微创手术治疗。“啊,刚休了国庆长

假,单位恐怕请不到假期!”一听医生的话,李女士就开始犯愁。接诊的儿外科医生笑着告诉她,“孩子病情并不危急,可以选择‘周末手术’,周五入院,情况好的话,周日就可以出院了。”

10月15日,家人带小达住院,并完成相应的术前检查,16日上午,在全麻下,医生为小达做了腹腔镜辅助鞘膜积液修补术。术中,只在孩子脐部做一个5毫米的切口便完成手术,术后无明显手术瘢痕,孩子情况也很稳定,住院观察了一天后,17日上午便出院返家。

据了解,为方便群众就医,解决市内患儿就诊不便的问题,山西白求恩医院积极引进儿外科专家孙小兵主任医

师团队,配备了腹腔镜、膀胱镜、尿动力仪、肛肠测压仪以及可以共享的达芬奇机器人等国内先进设备,并有3位具有30年以上小儿外科临床经验的主任医师保证门诊质量。同时,为了缩短患儿住院日,降低住院费用,在科室成立之初,便开展起儿外科日间手术,取得了很好的效果。此次,科室为了更好地解决家长工作日请假不方便,难以照顾患儿的问题,特意开展“周末手术”。据该院儿外科主任孙小兵介绍,目前科室可开展的周末手术有腹股沟斜疝、鞘膜积液、隐睾、包茎、包皮过长、狭窄性腱鞘炎、先天性肌性斜颈、肛周脓肿、肛瘘及体表肿物等。

太钢供暖 热源准备就绪

本报讯(记者 丁洁)今冬供暖季在即,作为我市主要热源点之一的太钢供热准备情况如何?10月18日,记者了解到,随着太钢厂区热源泵站配套设备及供热管线调试巡检工作全部完成,太钢供热工作按计划节点准备就绪,10月20日开始,各系统冷态循环启动并逐步升温试供热,确保11月1日零点保质保量为居民供热。

每年冬季,太钢通过发电系统和铁前系统等各工序余能余热回收利用进行清洁供暖,不断挖掘供热能力,满足城市供热需求。近年来,太钢由最早为周边宿舍区域几百万平方米供热,扩大到我市迎新街、恒山路、大同路、解放北路和北中环街两侧、卧虎山公路沿线等区域,总计供热面积达2150万平方米,已成为我市重要的热源供应点之一。供热期间,太钢始终秉承“先保居民供热,再保内部生产”的原则,全力以赴保供暖,把百姓需求放在首位。

太钢能源动力总厂负责人表示,今冬供暖开始前,太钢提前研究部署,检点各个供热系统按计划节点完成检维修工作,结合热力公司外部热负荷分布情况,优化制定供热运行方式。依次按照厂区一次网、厂区外一次网、厂区二次网顺序,展开管网注水、各系统冷态循环等工作,并同步调整运行参数,逐步加热升温。该厂将在确保全年生产经营指标完成的同时,认真组织完成好冬季保供任务,助力企业与城市和谐共融。